



## 委员声音

### 省政协委员王姝文： 出台政策鼓励年轻人返乡创业

大力实施乡村振兴战略是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务。今年，“乡村振兴”依然是委员们热议的焦点。省政协委员王姝文表示，造就一支高素质的队伍是实施乡村振兴战略的前提，而返乡创业人员也成为脱贫致富的“动力源”，建议我省出台具体政策，鼓励和引导年轻人返乡创业。

城市建设需要人才，乡村振兴同样需要人才。“但目前在鼓励年轻人下乡、返乡创业方面，确实存在一些局限，比如政策上、鼓励力度上和农村大环境等都存在一定的局限，怎么能让更多的年轻

人回到农村，为乡村振兴贡献他们的力量呢？”王姝文认为，大力呼吁年轻人返乡创业不能只停留在口号上，而要落实到具体的政策和办法上。

为此，王姝文建议，政府要强化“返乡创业”意识，建立制度或出台相关政策，最大程度鼓励年轻人返乡创业。“比如提供补助或者出台激励政策，对于拖家带口返乡创业者，解决其配偶和孩子的后顾之忧。”王姝文说，我省在引进海外人才等高层次人才时，会有一些鼓励政策，那么乡下工作环境相对更为艰苦，如果能够提供一个相对稳妥的安排，可能更能够吸引年轻人返乡创业。



城市建设需要人才，乡村振兴同样需要人才。

政府要强化“返乡创业”意识，建立制度或出台相关政策，最大程度鼓励年轻人返乡创业。

### 省政协委员黄勇： 加强学前教育机构心理健康师资建设

学前儿童期是人格形成最重要时期，所形成的性格特点会持续影响一个人的一生。但我省目前学前教育机构普遍存在缺乏心理专业的师资力量，对于儿童表现的心理特征不能很好地进行分析与矫正，更没有能力来预见和干预，并且在实际生活中，学前儿童的心理健康教育并未得到社会的足够关注和重视。

为此，省政协委员黄勇建议加强学前儿童心理健康建设。他认为，首先要制定从事社会心理健康服务的相关政策。其次，教育主管部门应加大对学前儿童心理健康教育的宣传力度、广度，制定科学合理的标准化评估机制，提高社会各界的普遍关注度。

“最重要的是加强学前教育机构心理健康师资队伍的建设。”黄勇建议，把心理学专业知识的培训作为教育机构教师继续教育的一个内容，通过专业化的培训，持证上岗，掌握一定的心理咨询、心理诊断等技能，并将这些技能运用到工作中，从而保证其能胜任幼儿心理健康教育工作，推动幼儿心理健康教育的顺利开展。

同时，也要发挥社区功能，社区、家长、学校充分整合社区资源，创新工作载体，组织志愿者定期为辖区内家庭开展辅导，普及家庭幼儿心理健康知识，帮助解决亲子教育的困惑。设置心理健康咨询室，以政府购买服务的方式培养社区专业社会心理健康服务者。 □ 记者 于彩丽/文 周诚/图



制定从事社会心理健康服务的相关政策；  
最重要的是加强学前教育机构心理健康师资队伍建设。

## 从“十大地标”一览“魅力蜀山”华彩崛起 “蜀山区十大地标评选”颁奖典礼隆重举行 “十大地标”名单出炉

1月11日下午4时，合肥大剧院一楼多功能厅里掌声雷动，“蜀山区致敬改革开放40周年——十大地标评选”颁奖典礼在这里隆重举行，最令人瞩目的“十大地标”名单也正式揭晓。

合肥之源、大学集群、天鹅湖金融商务区、大蜀山、科学岛、合肥市第八中学、安徽博物院、安徽省气象局多普勒雷达塔楼、稻香楼宾馆、合肥新桥国际机场……从这一个个地标中，便能一览魅力蜀山华彩崛起。 □ 王珊 雨静 琛琛

### 名单揭晓 “十大地标”绘就“魅力蜀山”幸福画卷

致敬四十年，你好新蜀山！从1978年到2018年，一代代蜀山人绘就了“魅力蜀山”波澜壮阔的发展画卷，沧海桑田般的变迁中，一个个地标承载着合肥人的记忆与期待，始终展示着蜀山形象，彰显着蜀山的精神与内涵。

作为纪念改革开放40周年的重磅活动之一，蜀山区委宣传部主办的“蜀山区十大地标评选”活动于2018年10月盛大启动。

“地标是城市发展的历史印记。蜀山区是合肥市的中心城区，环城翡翠、蜀山春晓、五里飞虹、琥珀流光等地标列入首批‘合肥十景’，在老一辈合肥人的心中曾留下鲜活的印象。”蜀山区委书记葛斌在颁奖典礼上致辞时说，地标也是改革开放的成果见证。在改革开放伟大旗帜的引领下，伴随合肥市的快速发展，蜀山区经济社会全面发展，城市建设不断完善。老城区发展日新月异，政务新区人气日益汇聚，西部新城建设如火如荼，一批新的城市地标呼之欲出。

历经两个多月的激烈角逐，在经过属地推荐、专家评审、市民投票、二轮专家评审审定意见后，蜀山区

“十大地标”获奖名单正式出炉。

此次地标获奖名单中，既包括了风光旖旎的自然景观，也包含了见证城市历史的人文古迹，还有气势磅礴的现代化城市门户，为合肥市民所熟知的时尚摩登现代商业，更有展现蜀山科教实力的城市地标……评审专家们一致认为，这“十大地标”的诞生，展现了魅力蜀山的城市底蕴与独特魅力，也绘就了“魅力蜀山”的幸福画卷。

### 面向全国 征集“十大地标”艺术形象设计作品

蜀山区“十大地标”的诞生凝聚了市民共识，蜀山区“十大地标”的揭晓也交给了蜀山居民。颁奖典礼上，活动主办方特意邀请了3名蜀山人作为讲述嘉宾，参加了“十大地标”揭晓环节。

来自中国科学技术大学流体力学专业的博士研究生、校学生会副主席李晗，为代表“智慧蜀山”的科学岛、合肥市第八中学、安徽省气象局多普勒雷达塔楼进行了讲述；南洋商业银行合肥分行行长朱雪芬则讲述了代表“品质蜀山”的天鹅湖金融商务区、安徽博物院、稻香楼宾馆；省政府参事室（文史馆）馆员、市政

协原副秘书长、蜀山区文化历史研究会名誉顾问戴健，则用一个“源”字，讲述了代表“人文蜀山”的合肥之源、大蜀山、大学集群、合肥新桥国际机场。

“今时今日的蜀山，开放包容，活力四射。”朱雪芬说，蜀山区浓缩了千年历史而厚积薄发，“她汇聚经济金融文化华美璀璨，她连接四海宾客对话全球。”

“蜀山区十大地标评选”活动开展期间，还进行了“我为蜀山地标点赞”短视频征集活动，在短短10天征集期就收到了60多个参赛作品，它们不仅记录蜀山，更传播了蜀山之美。

颁奖典礼上，6部优秀短视频也获得了奖项。

值得期待的是，蜀山区“十大地标”揭晓后，“十大地标”艺术形象设计作品征集活动也将正式开始，该活动面向全国征集，并设一、二、三等奖，一等奖一名，奖金1万元，二等奖两名，奖金各5000元；三等奖三名，奖金各3000元。

致敬四十年，蜀山再出发！2019年是新中国成立70周年，也是完成“十三五”发展规划目标和全面建成小康社会的关键之年。蜀山区将不忘初心、牢记使命，扎实推进“十心”工程，着力打造“开放、品质、生态、幸福、清晏”五张名片，矢志不渝，把蜀山区建设成为国内一流的现代化城区！